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Soluzione
interface displayprecision = 2 : restart :

r d 0.70 
 2.0

 ; ω1 d 160.0$
2.0$π
60.0

 ; ω2 d 280 $ 
2.0$π
60.0

 ; t d 4.0 ; 

0.3500000000

5.33 π

9.33 π
4.0

Nei primi quattro secondi la ruota accelera uniformemente per cui, dalla definzione di accelerazione
angolare, abbiamo :

αd
ω2Kω1

t
1.00 π

Dopo 2 secondi la velocita` angolare vale :

ωdω1 C α$2
7.33 π

evalf ω
23.03834613

evalf
ω$60
2.0$π

220.0000000
ovvero 220.0 rpm, per cui per la definzione di accelerazione centripeta :

Acendω
2
$r

18.82 π
2

evalf Acen
185.7678873

ossia circa  186 m/s^2 .



(8)(8)

La componente tangenziale dell'accelerazione e` sempre α :

evalf α
3.141592653

ovvero circa  3.1 rad/s .


